
 دانشجویان دانشگاه‌های مختلف در اماکن مربوط به توانمندی‌های هسته‌ای تجمع برگزار کردند

ستاد دانشجویی صیانت از دستاوردهای هسته‌ای

شهر‌های مختلف کشور از هفته گذشته شاهد برگزاری 

تجمعات دانشجویی در حمایت از صنعت انرژی هسته‌ای 

بود.  دانشجویانی که با ایجاد حلقه‌های انسانی مقابل مرکز 

هسته‌ای نطنز، تأسیسات آب سنگین اراک، فردو، مرکز 

تحقیقات اتمی کرج، مجتمع پرتو فرآیند ایران مرکزی استان 

یزد نشان دادند پای صنعت هسته‌ای هستند. البته تجمعات 

حمایتی آن‌ها در به محیط‌های دانشگاهی هم کشیده شد، 

پایی  به‌طوری‌که دانشگاه شهید بهشتی تهران هم شاهد بر

یانی که اولین‌بار از  تجمعی با حضور دانشجویان بود. جر

استان قم در اول خردادماه امسال رقم خورد و دانشجویان با 

در دست ‌داشتن پلاکارد‌هایی که روی آن‌ها نوشته شده بود، 

ینه می‌دهیم«، »عراقچی صدای اقتدار ایران  »پای آرمان هز

در جهان« خودشان را به سایت فردو رساندند. بعد از آن 

یکی‌یکی استان‌های دیگر هم به این حرکت آن اضافه شدند. 

حرکتی که البته در آغاز به شکل تجمع شروع شد، اما به گفته 

خود دانشجویان قرار است در آینده شکل در قالب‌های دیگر 

تبیین‌گری ادامه پیدا کند. چهار تن از دبیران تبیین مواضع 

بسیج دانشجویی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« از ضرورت 

برگزاری این تجمعات، اهداف و برنامه‌های آینده خود سخن 

گفتند که در ادامه از نظر می‌گذرانید. 

   جریان دانشجویی 

اجازۀ هجمه به صنعت هسته‌ای نمی‌دهد
یی کشور در  محمد ناییج، دبیر تبیین مواضع بسیج دانشجو

یی اظهار داشت:  تشریح علل شکل‌گیری تجمعات دانشجو

یی را باید در بیانات روشنگرانه  »نقطه عزیمت این خیزش دانشجو

مقام‌معظم‌رهبری در سالگرد شهادت شهید رئیسی جستجو کرد. 

اشارات معظم‌له به مسئله غنی‌سازی هسته‌ای و لفاظی‌های 

بی‌پایه‌واساس طرف آمریکایی در مذاکرات، جرقه‌ای بود که 

پس از مدتی تحلیل و بررسی ابعاد مختلف مذاکرات در فضای 

یی، بار دیگر این قشر را به بازخوانی منظومه فکری  دانشجو

رهبر انقلاب پیرامون مذاکرات و غنی‌سازی هسته‌ای واداشت. 

برایند این بازخوانی، طراحی سلسله رویداد‌های تجمعی بود که 

یاست، بلکه  یی نه‌تنها زنده و پو گواهی می‌دهد جریان دانشجو

یت ایرانی و اقتدار  بر سر مواضع و خطوط قرمز خود که همانا هو

جمهوری اسلامی است، ذره‌ای کوتاه نخواهد آمد.« وی ادامه 

داد: »مسئله بنیادین در غنی‌سازی هسته‌ای، مقوله »نیاز« است. 

برای تبیین این مسئله، باید به نقطه عطف بهمن 57 بازگردیم؛ 

زمانی که ملت ایران با یکپارچگی کامل، خواستار استقلال، 

خوداتکایی و ترسیم آینده‌ای مبتنی بر اراده ملی بودند. این موضع 

استقلال‌طلبانه، اقتدارآفرین و ضد وابستگی، در طول بیش از چهار 

دهه گذشته، با کارشکنی‌های گوناگون به رهبری آمریکا مواجه 

شده است. هدف این اقدامات، تضعیف اقتدار جمهوری اسلامی 

و وابسته ساختن آن به جریان استکبار بوده است.«

یی کشور اظهار داشت: »در  دبیر تبیین مواضع بسیج دانشجو

این میان، نیاز‌های گوناگونی در حوزه‌های پزشکی، کشاورزی، 

صنعت، امنیت و نظامی بروز کرده است. این نیاز‌ها، جوانان 

انقلابی و آرمان‌گرا را بر آن داشت تا با فداکاری و تحمل سختی‌ها، 

برای رفع این نیاز‌ها گام بردارند. در واقع، جوانان این مرزوبوم 

باتحمل مرارت‌های فراوان، دستاورد‌هایی را در صنعت هسته‌ای 

یان و دانشمندان  رقم زدند که هزینه آن، تقدیم بهترین دانشجو

این کشور بوده است. ما برای رسیدن به جایگاهی از اقتدار که 

طرف غربی را وادار به تعامل و مذاکره می‌کند، خون‌دل‌ها خورده 

و جوانان و نخبگان خود را از دست داده‌ایم. بازخوانی حافظه 

تاریخی پس از بیانات 30 اردیبهشت ماه مقام‌معظم‌رهبری، این 

واقعیت را بار دیگر یادآوری کرد. علاوه بر این، در مسئله غنی‌سازی 

هسته‌ای، نه‌تنها موضع اقتدار ملی به‌صورت کلان مورد هجمه 

قرار گرفته، بلکه پیشرفت علمی کشور نیز در معرض تهدید قرار 

یی را می‌طلبد.« دارد و این مسئله، دفاع تمام‌قد جریان دانشجو

ناییج افزود: »امروزه، پیشرفت علمی به‌عنوان یکی از ارکان 

اقتدارآفرین کشور، آماج حملات دشمنان قرار گرفته است. این 

یی را به خروش درآورده و آنان را مصمم  امر، فضای دانشجو

ساخته تا از این دستاورد ملی دفاع کنند و نشان دهند که حتی در 

مقام بیان نیز اجازه نخواهند داد هیچ کشوری مسئله غنی‌سازی 

هسته‌ای را با مخاطره مواجه سازد؛ چراکه پیشرفت علمی، دغدغه 

یان امروز است و آنان از این مسئله با تمام توان  اصلی دانشجو

دفاع خواهند کرد.«

وی ادامه داد: »نکته دیگری که در بیانات رهبر انقلاب موردتوجه 

قرار گرفت، بهانه‌تراشی طرف مذاکره برای ترک میز مذاکره بود. 

این مسئله، بار دیگر بدعهدی آمریکایی‌ها را به اثبات رساند. 

درحالی‌که در ابتدای مذاکرات، غنی‌سازی در حوزه صلح‌آمیز 

مورد پذیرش قرار گرفته بود، در جلسات بعدی، طرف آمریکایی 

به خواسته‌های نامشروع خود بازگشت. این رویکرد، نشان می‌دهد 

یی‌های  که در این فرایند، بار دیگر شاهد بدعهدی و بهانه‌جو

آمریکا هستیم. اگر روزی در گذشته، دانشمندان ما جان خود را 

برای دستیابی به غنی‌سازی هسته‌ای فدا کردند و امروز این حوزه 

به نقطه اقتدار جمهوری اسامی تبدیل شده است، امروز نیز 

که در جریان مذاکرات، کوچک‌ترین خطری متوجه غنی‌سازی 

یان معتقد به انقلاب باید به میدان  هسته‌ای می‌شود، دانشجو

آمده و از این دستاورد ملی دفاع کنند. دفاع از مسئله غنی‌سازی 

هسته‌ای، گاهی در قالب برگزاری تجمع نمود پیدا می‌کند و گاهی 

یت عوامل اقتدارآفرین  نیز مستلزم بازگشت به دانشگاه‌ها و تقو

 
ً
است. حضور ما در صحنه و در نزدیکی تأسیسات هسته‌ای، صرفا

به معنای برگزاری یک تجمع رفع تکلیفی نیست، بلکه نشان‌دهنده 

درک عمیق ما از رسالت و وظایفمان است. ما در گام نخست، 

نشان دادیم که در صف مقدم دفاع از غنی‌سازی ایستاده‌ایم و در 

گام دوم، می‌خواهیم در فضای دانشگاهی، یک هم‌صدایی را برای 

تحقق این مسئله ایجاد کنیم. مجموع این عوامل، باعث شکل‌گیری 

تجمعات مختلف در دانشگاه‌های سراسر کشور شده است.«

یی در بزنگاه‌های  کید بر نقش‌آفرینی تشکل‌های دانشجو ناییج با تأ

حساس اظهار داشت: »هرگاه اقتضای شرایط ایجاب کند، 

تشکل‌های دانشجویی با تمام توان در صحنه حضور خواهند یافت. 

ازاین‌رو، احتمال برگزاری تجمعات مشابه در آینده نیز وجود دارد. 

در گام نخست، طی هفته گذشته، شاهد برگزاری 8 تا 9 تجمع 

بودیم که هدف از آن، اعلام حمایت قاطع از غنی‌سازی و ایجاد 

یک‌صدای واحد در این زمینه بود. در مراحل بعدی، کارویژه‌های 

ما معطوف به تبیین و مطالبه‌گری پیرامون عقب‌ماندگی‌های ناشی 

از بی‌توجهی به موضوع غنی‌سازی هسته‌ای در دهه 90 خواهد 

بود. خوشبختانه، تا امروز، واکنش‌های مثبتی از سوی مسئولان در 

رده‌های مختلف شاهد بوده‌ایم و قول‌هایی نیز در این زمینه داده شده 

است. با این حال همچنان منتظر هستیم تا جریان تصمیم‌گیری 

کشور، این صدای رسا را شنیده و با فراهم کردن محیطی مساعد 

یی را فراهم سازد  و بستر‌های لازم، زمینه اثرگذاری فضای دانشجو

و نقش این قشر فرهیخته را به طور جدی مورد توجه قرار دهد.«

   صحن علنی دانشگاه را 

به سمت حمایت از غنی‌سازی سوق می‌دهیم 
یی استان قم  سجاد شهبازی‌نیا، دبیر تبیین مواضع بسیج دانشجو

به چرایی آغاز تجمعات حمایتی از صنعت هسته‌ای در کشور 

اشاره کرد و گفت: »بعد از صحبت‌های مقام‌معظم‌رهبری در 

یان اقدام به بررسی صحبت‌های  30 اردیبهشت ماه، دانشجو

ایشان کردند که دو نکته را از آن برداشت کردیم. اولین مسئله آن 

یند من نسبت به فواید انرژی هسته‌ای  بود که وقتی ایشان می‌گو

صحبت‌هایی را با مردم دارم، نشان می‌دهد مقوله انرژی هسته‌ای 

بی شناخته نشده است.« و غنی‌سازی در بین مردم به‌خو

 وظیفه قشر دانشجو بوده که درباره فواید 
ً
وی با بیان اینکه قطعا

انرژی هسته‌ای در بین مردم روشنگری کند که متأسفانه در این 

زمینه کم‌کاری کرده‌ایم، گفت: »فواید این حوزه باید در جامعه نشر 

پیدا کند و این کار هم توسط ما باید صورت بگیرد؛ اما دانشجو 

بی انجام دهد. در  به‌عنوان مؤذن جامعه نتوانست این کار را به‌خو

این زمینه اولین کاری که می‌توانستیم انجام دهیم این بود که یک 

موج شدید در بحث انرژی هسته‌ای در استان قم ایجاد کنیم.«

یی استان قم ادامه داد: »مسئله  دبیر تبیین مواضع بسیج دانشجو

دیگر بحث عزت ملی، حفاظت و صیانت از غنی‌سازی در بحث 

مذاکرات است. یعنی با توجه به اتفاقات رخ‌داده در مذاکرات 

باید به مردم و دولت ثابت می‌کردیم که همچنان قشر دانشجو 

به‌عنوان قشر فرهیخته پشتوانه این تصمیم که غنی‌سازی هیچ‌گونه 

قابل‌مذاکره نیست، خواهد بود و از عواقب آن هم ترسی ندارد 

و باید این مسئله را ثابت می‌کردیم. در همین راستا در شب 30 

اردیبهشت ماه جلسه‌ای برگزار کردیم تا درباره کار‌هایی که باید 

در این زمینه صورت بگیرد، رایزنی کنیم.«

شهبازی‌نیا تصریح کرد: »بعد از اینکه با همه دانشگاه‌های قم 

هماهنگی کردیم 31 اردیبهشت ماه به سختی توانستیم مجوز‌های 

لازم را بگیریم و درنهایت پنجشنبه هفته گذشته نیز به سمت سایت 

یان  فردو حرکت کردیم. در این تجمع حدود 400 نفر از دانشجو

دختر و پسر استان حضور داشتند. در حقیقت به دنبال آن بودیم 

که می‌خواستیم به مردم نشان دهیم قشر فرهیخته جامعه متوجه 

این مسئله است که اگر یک بخشی از کشور دچار مشکل است، 

برای حل آن پای کار تصمیمات خواهیم ماند.«

وی در ادامه اظهار داشت: »در همان تجمع اعلام کردیم که آمادگی 

هرگونه اقدام برای حل این مسئله را داریم، حتی اگر لازم باشد 

صحن دانشگاه‌ها را برای برگزاری همایش‌ها باهدف آشنایی با 

فواید غنی‌سازی آماده خواهیم کرد و حتی ابتدای کلاس‌های درس 

را نیز به موضوع مطالبه‌گری در این زمینه اختصاص خواهیم داد.«

یی استان قم گفت: »معتقدم  دبیر تبیین مواضع بسیج دانشجو

بی داشته است و ازآنجایی‌که قم همیشه  این تجمع اثرگذاری خو

آغازکننده حرکت‌های بزرگ بوده جا داشت که در این زمینه ورود 

کنیم و خوشبختانه هم دیدیم که بعد از برگزاری تجمع در استان 

ما در شهر‌های بوشهر، تهران، اراک، اصفهان و کرج این زنجیره 

یان دست به تجمع زدند. البته برنامه‌ریزی که  راه افتاد و دانشجو

صورت گرفته، آن است که این جریان را ادامه دهیم؛ یعنی تجمع 

هدف ما نبود، بلکه الان باید از نمایندگان، مجتهدین حاضر 

در قم مطالبه‌گری کرده و صحن علنی دانشگاه‌ها را به سمت 

غنی‌سازی صنعت سوق دهیم. هر چند امروز جریان به سمت 

گاهی‌سازی  برگزاری تجمعات رفته، اما در مرحله دوم ما بحث آ

را دنبال می‌کنیم.«

   ایران برای برخورداری از انرژی هسته‌ای 
اجازه نیاز ندارد 

یی یزد با بیان  مرتضی قاسمی، دبیر تبیین مواضع بسیج دانشجو

اینکه نسبت به مسئله غنی‌سازی انرژی هسته‌ای دغدغه‌ای در 

سطح کشور رخ داد، گفت: »این دغدغه آن بود که این صنعت 

حق مسلم ما محسوب می‌شود. ما یک توانایی داشتیم که به‌شدت 

به آن برای تولید برق، محصولات دارویی، دامپروری و... به آن 

 مصارف و مزایای انرژی هسته‌ای غیرنظامی 
ً
نیاز داریم. قطعا

باورنکردنی است و باید از این مزیت‌ها در کشور با توجه به 

موضوعات مانند ناترازی‌های انرژی استفاده کرد. در همین راستا 

یان  تجمعی را در استانمان برگزار کردیم تا نشان دهیم دانشجو

یت حریتی که دارد، پای انرژی هسته‌ای خواهد ماند و  با هو

برای داشتن کشور به این انرژی به اجازه هیچ‌کس نیاز نداریم.«

وی ادامه داد: »کشور ما در طول چند سال گذشته برای داشتن حق 

مسلم انرژی هسته‌ای مجاهدت‌های علمی، مالی و جانی انجام 

داده و امروز به این حق رسیده است. امروز نیز برای داشتن این حق 

یی‌های  نیاز نداریم که بخواهیم از کسی اجازه بگیریم و گزافه‌گو

دیگران نسبت به این مسئله هم برای ما مهم نیست.«

یی یزد با بیان اینکه حدود  دبیر تبیین مواضع بسیج دانشجو

200 دانشجو در این تجمع شرکت کردند، افزود: »خوشبختانه 

بازخورد‌های رسانه‌ای خوبی هم داشتیم و حتی شاهد بازخورد‌های 

ییت‌های عبری  بین‌المللی هم بودیم. به طوری که برخی از تو

و شخصیت‌های رژیم صهیونیستی اینکه نسل جوان پای 

دستاورد‌های جمهوری اسلامی هستند، برایشان دردناک است 

و همین مسئله نشان می‌دهد که تجمع اثر خودش را گذاشته است.«

 این تجمع را شروعی برای تبیین این 
ً
قاسمی تصریح کرد: »قطعا

 تبیین این مسئله باعث خواهد 
ً
نیاز بین آحاد مردم می‌دانیم. قطعا

شد دست مذاکره‌کنندگان ما پر شود. برای تبیین هم کار‌هایی ماندن 

یی و تولیدات  برگزاری نشست‌های تخصصی، نشریات دانشجو

محتوایی و رسانه‌ای را مدنظر قرار خواهیم داد.«

   محکم‌تر از گذشته 

پای دفاع از انرژی هسته‌ای هستیم
یی استان اصفهان  مهدی نبی، دبیر تبیین مواضع بسیج دانشجو

با بیان اینکه نه اولین‌بار و نه اخرین بارمان خواهد بود که 

چنین کنشگری‌هایی را خواهیم داشت، گفت: »از آنجایی که 

کید داشتند و همچنین   در این زمینه تأ
ً
مقام‌معظم‌رهبری نیز اخیرا

قانون اقدام راهبردی هم پشتوانه قانونی این موضوع محسوب 

می‌شد، باعث شد با دست پرتری یک جریان عمومی ایجاد کنیم. 

این مسئله باعث شد تا بتوانیم دیگران را با هم خود همراه کنیم، 

یعنی مانند 22 بهمن که همه مردم پای کار می‌آیند، این اتفاق هم 

یی شد.« باعث همراه کردن عموم جامعه دانشجو

او تصریح کرد: »در استان حدود 400 نفر در تجمع شرکت کردند، 

در این تجمع هم ما دو هدف کوتاه مدت و بلندمدت را در نظر 

گرفته‌ایم. در حرکت کوتاه مدت می‌خواستیم به جامعه جهانی 

نشان دهیم که موضع‌مان نسبت به گذشته تغییر نکرده و همانند 

گذشته که معتقدم بودیم انرژی هسته‌ای ما مفید و نیاز جامعه 

است؛ همچنان هم روی همان موضع هستیم.«

یی استان اصفهان اظهار داشت:  دبیر تبیین مواضع بسیج دانشجو

»برای بلندمدت هم می‌خواهیم موضع کشور را حفظ و به سمت 

روشنگری حرکت کنیم. به عبارت دقیق‌تر درخصوص انرژی 

هسته‌ای باید روشنگری داشته باشیم و این کار باید استمرار داشته 

 ucf باشد. یکی از کار‌های ما در این زمینه هم بازدید از مرکز

اصفهان و دیگر مراکزی است که از تکنولوژی انرژی هسته‌ای 

استفاده می‌کنند.« 

نبی افزود: »همچنین نشست‌های مختلفی را درباره انرژی هسته‌ای 

در دانشگاه خواهیم داشت و با برگزاری کرسی‌های آزاداندیشی 

تاش داریم تا افراد با دیدگاه‌های مختلف سیاسی را پای کار 

بیاوریم. مطالبه‌گری ما از دولتی‌ها آن است که اجازه ندهند تحت 

هیچ شرایطی به انرژی هسته‌ای لطمه بخورد.«
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زهرا رمضانی
خبرنگار گروه دانشگاه 

 »فرهیختگان« از برنامه‌های روز پایانی آیین‌ گرامیداشت سالگرد تأسیس دانشگاه آزاد گزارش می‌دهد

‌طراحی آیندۀ دانشگاه 
از مسیر دانشکدگان‌ها

معاون امور مجلس و ارتباطات اجتماعی دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با »فرهیختگان« خبر داد

ایجاد هسته‌های تخصصی استادان 
متناسب با کمیسیون‌های مجلس 

دبیر جشنوارۀ علمی، پژوهشی و فناوری »فرهیختگان« تشریح کرد

‌طراحی برای آیندۀ 
پژوهشگران حلال مسئله


